

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 3.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la Administración.—En Ultramar: D. Benito Gonzalez Tánago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales por mes.—Fuera de la capital: 9 reales ídem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados.

A precios convencionales.

SANTANDER 9 DE JULIO DE 1864.

Verdaderamente no sabemos cómo entender la conducta observada por nuestros adversarios en la polémica suscitada acerca de los fueros vascongados, ni comprendemos el objeto que se proponen, como no sea que pensemos lo peor, que es á lo que dan lugar las estemporáneas alharacas con que al parecer intentan producir una fuerte impresion sobre el vulgo ignorante de las provincias exentas con fines no plausibles que se vislumbran á tiro de ballesta.

Decimos esto, porque así como los fueristas callaron cuando debieron hablar, vienen ahora alborotando al mundo con manifestaciones y discursos estudiados, con escitaciones calculadas, que tienen toda la tendencia y hasta la forma de proclamas subversivas, cuyo objeto está bien patente y manifiesto.

No hay día en que los periódicos de las provincias citadas dejen de insertar en sus columnas una manifestacion mas ó menos auténtica de adhesiones al sistema foral, ora en forma de comunicado, ya como correspondencia de algun vascofilo trasconejado por esos mundos de Dios, ora á manera de discurso inaugural de las sesiones de las juntas generales, pronunciado ó leído por los diputados generales, especie de magistrados supremos que afectan á las veces, si no siempre, el aire y tono de soberanos que se presentan ante el congreso de una nacion independiente á esponder la marcha de su gobierno durante el interregno parlamentario; y ya por fin en forma de carta gratulatoria dirigida á alguno de los prohombres que han tomado á su cargo la defensa de unas instituciones incompatibles con la unidad constitucional de la monarquía.

Semejante estrategia tendrá todo el mérito que se quiera, y servirá magníficamente para los fines que sus inventores se proponen; mas séanos lícito tacharla por inoportuna, por inconducente y por suma-

mente espuesta á producir complicaciones gravísimas que á todo trance debieran evitarse. Desde los insultos mas groseros lanzados contra la persona de un ilustre senador, por haberse atrevido á levantar el velo que encubria la débil armazón de ese vetusto edificio del sistema foral, hasta las elucubraciones mas peregrinas y risibles con relacion á la historia de los fueros, y á imaginarios derechos de independencia y autonomía provincial del país vasco, nada se omite, nada se perdona, aprovechándose la menor coyuntura para hacer odiosas é impopulares las tentativas de una reforma ó modificacion, que la ley tiene declaradas como indispensables.

En medio de tanto ruido, aumentado, si es posible, con el martilleo, que ya anticipadamente hiere nuestros oídos, de las piquetas y cinceles que se van á emplear en levantar estatuas de mármol purísimo de Carrara á los Sres. Egaña, Barroeta y Aldamar, no es extraño que estemos algo aturridos, y nos veamos en la necesidad de tomar aliento para parar tantos golpes como simultáneamente se nos dirigen desde el campo contrario.

Si nuestros adversarios fueran capaces de dominar sus ímpetus, y entrar en una razonada y tranquila discusion, á lo cual les hemos invitado muchas veces con la mayor cortesía; si quisieran prescindir de la pasion que los preocupa y ciega tan lamentablemente, pudiéramos llegar á entendernos, y resultaría un bien para todos; esto es, que conseguiríamos dejar victoriosa la causa de la razon, la de la justicia y la de la conveniencia general de la nacion española, que debe ser el fin objetivo de todos los que se precian de ser buenos patriotas. Pero mucho tememos que sea imposible traer la discusion al terreno de la templanza, visto el apasionado lenguaje que emplean los fueristas en todos los documentos que se apresuran á lanzar al público, y el género de propaganda que emplean con censurable imprudencia, en

nuestro humilde sentir. Giro asaz muy peligroso van dando á la cuestion los que mas blasonaban de prudentes y sensatos; y nos admira ver puestas en boca de hombres graves, como suponemos que lo son padres de provincia, que allí se llaman, y diputados generales y otras personas de elevado carácter, palabras tan agresivas, expresiones tan fuertes y doctrinas tan exageradas, que pueden calificarse de desatentas é irreverentes, como las que vemos consignadas en esos documentos, á los cuales ex-profeso parece se procura dar una gran publicidad como amagando resistencias que seria hasta una locura imaginar.

Pero ello es que existe cierto plan combinado en tal sentido, ó al menos así lo hacen presumir con sobrado fundamento las maniobras que ahora se están ensayando. Los periódicos locales de las provincias Vascongadas se apresuran á porfía á llenar sus columnas con todas esas manifestaciones, tanto de carácter oficial como privado, y parece que pretenden intimidarnos con el peso de tanto farrago; porque farrago y nada mas, sea dicho sin agravio de sus autores, vemos hacinado en la multitud de manifestaciones, protestas, discursos y adulaciones que se prodigan con afán inaudito por los idólatras de los fueros.

Nosotros probaremos que es exacta esta apreciacion, siempre que se nos quiera escuchar con calma, y se acepte un debate razonado tanto sobre los puntos históricos como sobre los de legalidad y conveniencia pública; siempre que se prescinda de poéticas cuanto exageradas descripciones y se descienda al terreno práctico de los hechos y del derecho y legalidad existentes. A este terreno volvemos á llamar á nuestros contrincantes; si quieren venir á él, nos darán una prueba de la buena fé y deseo sincero que los anima de discernir lo justo y llegar á una solucion razonable del problema; si no, nos autorizarán á creer que rehuyen la discusion porque preven una derrota ante la razon y las leyes, de cuyo imperio intentan

sustraerse por medios evasivos, cuya calificacion abandonamos al sano criterio de una nacion que, si bien magnánima y sufrida como la que más, no llevará el sufrimiento hasta un extremo que pudiera apreciarse por impotencia ó por indiferentismo muy parecido á una abdicacion completa de su dignidad y grandeza.

Leemos en *El Ancora*:

«La diputacion provincial de Castellon ha acordado señalar premios para recompensar actos de virtud, adelantos en instruccion pública y mejora de los productos agrícolas.»

Aplaudimos esta resolucion, y escitamos á las demás diputaciones provinciales de España á que sigan el patriótico ejemplo de la de Castellon, que á no dudarlo ha de fomentar mucho el progreso material y moral de esta provincia.»

Conformes estamos con los aplausos y las escitaciones de nuestro colega. Pero así como creemos que los premios para recompensar los adelantos en instruccion pública y las mejoras de los productos agrícolas deben ser públicos y distribuidos con la mayor solemnidad para que sirvan de poderoso estímulo á la juventud que estudia y al labrador que riega los campos con el sudor de su frente, creemos también que los premios por los actos de virtud deben ser distribuidos sin aparato, sin ruido, sin pronunciar el nombre del virtuoso, porque aparte de que no existe premio material que no sea mezquino para recompensar lo que solo Dios sabe recompensar con largueza, la verdadera virtud se ruboriza de verse aclamada y coronada en público, y si el objeto de esos premios mezquinos es hacer virtuosos, vergonzante virtud la que se practica con la sola esperanza de recibir unos cuantos miles de reales. Averiguar si el virtuoso es pobre y acudir con sigilo á sorprenderle en medio de la satisfaccion de su propia conciencia para proporcionarle los medios materiales

— 151 —

que lo recorre, este sendero tiene mas espinas que el endrino de los campos.

•Porque todo lo de aquí abajo no es mas que pruebas y trabajos prolongados. Y aquí abajo, la onda mas clara cuando has empezado á beberla se vuelve amarga: aquí abajo con el fruto nuevo nace el gusano, y todo se gasta y todo se corrompe. En vano escogerás en la cesta: la naranja tan dulce al gustarla, con el tiempo llegará á ser amarga como la hiel. Y tal te parecerá, que respira vuestro mundo, ¡y suspira! Mas quién no tendrá deseos de beber de un manantial que no se agota ni se acedan con sufrimientos. La piedra debe ser rota en pedazos si quiere estrarse de ella la lentejuela de plata. ¡Dichoso, pues, quien toma resignado las penas, y llega á la muerte haciendo bien, y llora cuando vé llorar á sus hermanos, y echa la capa de sus hombros sobre la pobreza desnuda y macilenta, y con el humilde se humilla, y para el que tiene frio hace brillar su hogar! Y la grande palabra que el hombre olvida, héla aquí: la muerte es la vida. Y los mansos, y los buenos, y los misericordiosos, ¡bienaventurados! Al soplo de un viento sutil, al cielo remontarán el vuelo tranquilos, y blancos como un lirio dejarán ese mundo, donde los Santos son de continuo apedreados.

— ¡Si pudiérais ver, oh Mireya, desde lo mas alto del empuje, cuán pobre nos parece vuestro universo, y cuán locos y miserables vuestros ar-

— 154 —

llos de oro, que amansaba los corazones con la miel de las parábolas, y con largueza en los collados alimentaba á la muchedumbre con pan ácimo, y curaba los leprosos y resucitaba los muertos. Mas los doctores, los reyes, los presbíteros, la horda entera de los vendedores, á quienes de su templo santo el maestro había echado, ¿quién contendrá á la multitud, murmuraban entre sí en voz baja, si en Sion y en Samaria el resplandor de la Cruz, prontamente no se estingue? Entonces las iras tomaron creces y los mártires dieron testimonio de su fé. Entonces el uno, como Esteban era apedreado vivo, Santiago moria bajo el filo de la espada, otros eran aplastados bajo una peña. Mas en la hoguera ó bajo el cuchillo todos clamaban muriendo: Sí, Jesús es hijo de Dios.

Nosotras las hermanas y los hermanos que le seguimos por todas partes, en una mala embarcacion sin velas y sin remos al furor de la mar fuimos echados. Las mujeres vertiamos un torrente de lágrimas; los hombres hacía el cielo elevaban la mirada. Ya veíamos alejarse olivares, palacios y torres; ya veíamos las crestas desiguales del alto Carmelo destacarse á lo lejos en el horizonte. De pronto llega hasta nosotros un grito. Nos volvemos y vemos en la playa á una mujer jóven. Aquella mujer levantaba los brazos gritándonos con voz ahogada: ¡Oh, llevadme en vuestra barca, amas mias, llevadme! Por Jesús, yo tambien quiero morir de amarga muerte.

— 155 —

Era nuestra sirvienta Sara, y en tanto tú la ves en el cielo que brilla su frente con aureola luminosa como un alba de abril. Lejos de allí el Aquilon nos arrastra. Mas Salomé á quien Dios inspira, echa su velo sobre las aguas del mar. ¡Oh, poderosa fé! Sobre la onda que se encrespa, clara y azulada, la jóven desde la ribera llegó sin hundirse á nuestra frágil navecilla. Y el Aquilon la empujaba y el velo la conducía... Cuando empero vimos en las lejanas nieblas desaparecer una tras otra las cumbres de nuestro querido país y crecer la mar, preciso es haberlo sentido para comprender la nostalgia profunda que se apoderó de nosotros. ¡Adios, adios tierra sagrada! ¡Adios Judea desdichada que persigues á tus justos y crucificas á tu Dios! Ahora los racimos de tus viñedos y los dátiles de tus palmeras serán pasto de los fieros leones, y tus murallas serán guarida de ponzoñosas serpientes. ¡Adios patria, adios, adios!

Una ráfaga de viento tempestuoso sobre la mar espantosa inclinaba el bajel: Marcial y Saturnino se ponen de rodillas en la proa. Pensativo se envuelve en su manto el viejo Trofimo. Cerca de él estaba sentado el obispo Maximino. De pie sobre el entrepuente, que de la tumba y del sudario guardaba todavía la mortal palidez, parecia hacer frente al huracan mugidor. Con él la nave perdida lleva á Marta su hermana, y á Magdalena, que está tendida á un lado y llora su quebranto. La nave á quien empujan las fuerzas del infierno, con-

de ir saliendo de su situación, sin decirle por qué se le proporcionan, ese es, en nuestro humilde concepto, el modo de proceder con el que la virtud practica; de ese modo, el premio á la virtud aparece misterioso á los ojos del premiado como otra virtud y halla un doble consuelo moral al ver de qué manera el bien que él hace se relaciona providencialmente con el bien que le hacen los demás. Es preciso, en una palabra, que en los premios de la virtud vea el virtuoso más la santa mano de Dios que la mano profana de los hombres, y eso solo se consigue por medio del sigilo y el misterio.

Por lo demás y espuesta nuestra opinion acerca de lo que deben ser los premios á la virtud, no podemos menos de presentar á la consideracion de nuestra Excm. Diputación provincial el ejemplo, digno de imitarse, de la de Castellon y de las de otras provincias que, estimulando con premios á la juventud estudiosa y á la gente que labra los campos, consiguen poco á poco, pero de una manera segura, el mejoramiento material y moral de los pueblos por cuyos intereses están encargados de velar constantemente.

Como esperábamos de la rectitud, celo y actividad del digno gobernador civil de nuestra provincia, inmediatamente de recibida la superior resolucion del espediente sobre portazgo del pueblo de Polanco, y de cuyo asunto dimos cuenta á nuestros lectores hace pocos dias, se comunicó oficialmente al alcalde del distrito y al administrador de dicho portazgo, á fin de que no se retarde lo mas mínimo la ejecucion de las justas disposiciones que tanto se han hecho esperar. Damos la enhorabuena por ese resultado al numeroso vecindario favorecido con la resolucion á que aludimos.

El Norte de Castilla ha dedicado algunos artículos á presentar al público y á la consideracion del gobierno el carácter y las necesidades del magisterio de primera enseñanza, manifestando con fundadas razones los beneficios que reporta á la sociedad la clase del magisterio.

Cansados están los periódicos de distintas localidades, y entre ellos LA ABEJA MONTAÑESA, de escribir acerca de las excelencias

de los servicios de la 1.ª y de la 2.ª enseñanza y de la triste é injusta situación en que tienen los gobiernos á los profesores de esas dos importantes clases, sin cuya base segura para nada serviría la enseñanza superior ó de facultad. Pero los méritos se reconocen, se confiesan las consideraciones que el profesorado merece, y el profesorado, sin embargo, continúa en su triste situación y en el completo olvido de los gobiernos.

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del dia 7 tomamos las siguientes noticias:

—El periódico inglés *Daily-News* ha publicado un artículo sobre España, en el que, á vuelta con palabras groseras y soeces insultos, dice que la creciente prosperidad de España y su numeroso ejército comienzan á ser un peligro constante para todo el mundo. El Reino le sale al paso al diario inglés para negar, y bien hace, que España tenga idea de conquistar ni un palmo de terreno en Europa ni en América, y añade:

«El dia en que seamos fuertes, y lo seremos en breve, ningun gobierno español tendrá poder para resistir á la tentacion de ligarse con cualquiera nacion europea,—con la Francia, por ejemplo,—para arrancar de las torres de Gibraltar esa bandera estraña, plantada allí por sorpresa, y que si la toleráramos el dia que fuéramos poderosos, quedaríamos deshonrados. Y como España, que no necesita nuevos territorios, solo ha de hacer la guerra por cuestiones de honor, fácil es comprender que entre estas la primera para todo corazon español es la reconquista de Gibraltar. Hay, pues, un peligro en el aumento de nuestro poder, pero circunscrito á Inglaterra, y que su gobierno puede evitar cortando de raíz la causa; es decir, devolviéndonos la plaza que por sorpresa ocupó.»

—Una falsa delacion, de esas cuyo origen procede siempre de los enemigos del orden público, logró anoche hallar cierto crédito en la primera autoridad militar de Madrid. El capitán general, como medida preventiva, dispuso reforzar con 200 hombres la guardia del Principal. A los pocos momentos se tuvo la seguridad de que no habia temor alguno de que pudiera alterarse la tranquilidad, y se dió la orden para que la tropa se retirase á su cuartel, como así lo verificó á las dos de la madrugada.

Con este motivo los noticieros de Madrid hicieron su agosto y circularon los mas absurdos rumores; pero á las altas horas de la noche se sabia ya en todos los círculos políticos la verdad del suceso; esto es, que el orden reinaba en toda la Península lo mismo que en Madrid, y que el gobierno tenia la mas completa seguridad de que no se alteraria en ninguna parte.

—Se confirma el viaje de S. M. el Rey á Francia, para devolver á los emperadores la visita que nos hizo la emperatriz. Ya ha sido comunicada

esta resolucion á los emperadores de Francia. Lo que no se sabe todavía es cuándo emprenderá S. M. el Rey el viaje, y si irá á Biarritz ó hasta Paris.

—En el próximo sorteo de la lotería que se celebrará el 16 de este mes, jugarán 12.000 billetes, siendo el precio de cada uno el de 600 rs. Habrá 600 premios, y entre ellos uno de 60.000 duros, uno de 30.000, y otros de menos importancia.

—El *Pensamiento español* deduce de lo dicho hasta ahora por la prensa lusitana sobre la cuestion ibérica: «Que al gobierno portugués se le acusa por sus compatriotas de estar en connivencia con Napoleon III para realizar la union ibérica; que el jóven rey D. Luis, á quien se quiere hacer instrumento pasivo de estos proyectos, está bajo la fuerza de una presion estraña; y que los portugueses creen encargado de seguir en Lisboa esta intriga al duque de Loulé.»

CORREO DE PROVINCIAS.

CIUDAD-REAL.—La inauguracion de las obras del ferro-carril de Alcázar de San Juan á Quintanar de la Orden, celebrada el 6, fué un acto brillantísimo. A las ocho y media de la mañana partió de la estacion de Madrid un tren especial, compuesto de nueve coches de primera clase y dos furgones. Iban en este tren todos los convidados de Madrid. En Castillejos se aumentó otro coche, que ocuparon el presidente del Consejo provincial de Toledo, dos consejeros de la misma provincia y un diputado provincial, el oficial primero de la seccion de Fomento, el ingeniero jefe de caminos y el de la provincia. A cosa de las doce llegaron á Alcázar los viajeros, y se les sirvió un espléndido desayuno en la fonda de la estacion. Durante este acto, llegaron algunos individuos del ayuntamiento con dos músicas de la poblacion, precedidos de una bandera española. Momentos antes habia llegado de Ciudad-Real el gobernador de la provincia, un consejero provincial y algun otro funcionario, acompañados del director de la empresa don Carlos Vazquez Cervela, que habia ido á buscarlos en otro tren especial.

Terminado el desayuno, se dirigió la comitiva al punto designado para la ceremonia, que está á la izquierda de la via férrea, conforme se llega á la estacion de Alcázar.

Precedian las músicas y bandera, seguía el gobernador D. Juan Abarrategui, acompañado de los Sres. Gonzalez Brabo, D. Pascual Madoz, el concensionario, y después marchaban los convidados, en medio de una multitud inmensa que habia llegado de los pueblos comarcanos.

Bajo una pequeña tienda de tablas y lona, donde se habia levantado un altar con una cruz, el citado señor gobernador, vestido de uniforme, después de algunas breves frases del señor Gonzalez Brabo, como presidente interino de la empresa, leyó un discurso alusivo al acto, lleno de brillantes ideas, que llamaron bastante la atencion.

El ingeniero jefe de la nueva linea, Mr. Bossuet, cogió con una pala de cobre un poco de tierra, la echó en un carretoncito de caoba, y el señor gobernador lo vertió, dándose por terminado el acto, verdaderamente oficial, con un viva á la Rei-

na! Cerca de esta tienda se habia construido otra destinada al banquete.

A las tres y media de la tarde se reunieron allí unos 320 convidados. Formadas de tablas las paredes, pintadas de blanco por fuera sostenian los toldos tres hileras de piés derechos, compuesta de 16 cada hilera. Adornaban estos piés derechos largas cadenas de flores artificiales, grupos de banderas entrelazadas y en el centro de cada grupo un escudete que figuraban, alternando cabezas de leones, y las cifras enlazadas de Alcázar y Quintanar. A la entrada de la tienda por el frente que mira á la estacion, que era la fachada principal, se habia formado otro saloncillo de recepcion donde se colocó la música, que estuvo tocando durante la comida piezas escogidas. Al otro lado estaba colocada la cocina. Las mesas se extendian todo alrededor del salon formando un rectángulo, cuyos lados mas pequeños median 7 metros, 50 centímetros. Los lados mas largos estaban interrumpidos en el centro para dejar paso á la entrada y á la cocina: de modo, que quedaba dividido cada lado en dos, midiendo cada mesa 15 metros.

En el centro y paralela á éstas habia otra hilera dispuesta para acaparador, que tambien ocuparon algunos convidados. El costado pequeño de frente, á la derecha de la entrada, estaba destinado á la presidencia, confiada al gobernador civil, que se sentaba entre los señores Gonzalez Brabo y Madoz, con otras varias personas notables, entre las que recordamos al general Reina. La comida, que estuvo á cargo del dueño de la Fonda Española de Madrid, fué abundante y succulenta, y la mesa estaba servida con bastante gusto, abundando los dulces, el Jerez, el Champagne y los helados. A los postres tuvieron lugar los brindis. A las siete de la tarde salió el tren de regreso, siendo saludado por los acordes de la música en los entusiastas saludos de la multitud. A la misma hora salieron las autoridades de Ciudad-Real para su capital. Tanto á la ida como á la vuelta, fueron obsequiados los viajeros con un refresco en Aranjuez, y debemos hacer especial mencion del ingeniero jefe del movimiento Mr. Savouré, que mostró un esquisito interés por complacer á todos, igualmente que cuantos empleados del ferro-carril del Mediterráneo acompañaron el tren especial.

ULTRAMAR.—Segun el parte oficial del comandante general del apostadero de la Habana, desde la declaracion de bloqueo de los puertos de Santo Domingo se han aprehendido por los cruceros los buques siguientes, que trataban de violarlo con cargamento de contrabando: Goleta inglesa *Julia*, apresada por el vapor *Ullor*; las goletas inglesas *Rapid* y *Powar*, por la de guerra *Africa*; y la inglesa *Pioneer*, por la de guerra *Isabel Francisca*.

SANTO DOMINGO.—Tenemos motivos para creer que, desafiando toda clase de contrariedades, el digno general Gándara y los bizarros generales que se hallan á sus órdenes, están decididos á continuar la campaña de Santo Domingo sin interrupcion alguna hasta ocupar á Santiago de los Caballeros, contando con que el valor y la perseverancia de nuestro ejército sabrán salvar las dificultades que los caminos y la manutencion de las tro-

duce á Eutropo, conduce á Sidonio, á José de Arimatea, y á Marcelo y á Cleon, y apoyados en los escalamos, al silencio del reino azul hacian oír el canto de los salmos, y nosotros repetiamos juntos: ¡Te alabamos, oh Dios! ¡Oh! ¡Cómo corría la navicilla sobre las aguas movedizas y centelleantes! Parecemos ver todavía aquellas ráfagas furibundas que arremolinaban el polvo líquido del abismo, y después convertidas en ligeras columnas se desvanecían á lo lejos como espíritus.

El sol subía de la mar y se ponía en la mar, y siempre errantes sobre la vasta llanura salada, íbamos á merced del viento. Mas de los escollos Dios nos preserva, porque en sus miras nos tiene reservados para reducir á su ley á los pueblos provenzales. Una mañana mas que las otras el tiempo estaba calmoso. Delante de nosotros vemos huir la noche con su lámpara en la mano, como una viuda madrugadora que va al horno á cocer sus panes. Las olas allanadas como una era, batian apenas los tablones de la nave. En lo mas lejano del horizonte nace y se aumenta por instantes mugiendo y llevando el horror al alma, un ruido espantoso, un rumor desconocido que ahulla y gime, y nos penetra hasta los huesos, y nos deja mudos de estupor.

Por todas partes hasta donde alcanzaba la vista no se distinguía mas que agua. Y sobre el mar que se encogía de espanto, lo ráfaga se acercaba rápidamente, formidable, y en derredor de nosotros las olas

—La navegacion.—La tempestad.—Llegada de los santos proscritos á Arles.—Arles romana.—La fiesta de Venus.—Sermon de San Trofimo.—Conversion de los Arlesianos. Los habitantes de Tarascon imploran el socorro de Santa Marta.—La Tarasca.—San Marcial en Limoges.—San Saturnino en Tolosa.—San Eutropo en Orange.—Santa Marta sujeta la Tarasca y en seguida convierte á la ciudad de Aviñon.—El papado en Aviñon.—San Lázaro en Marsella.—Santa Magdalena en la cueva.—San Maximino en Ex.—Las tres Marias en Baus.—El rey Renato.—La Provenza, unida á la Francia.—Mireya, virgen y mártir.

«El árbol de la cruz, ¡oh Mireya! sobre la tierra de Judea estaba plantado todavía. De pié sobre Jerusalem y húmedo aun con la sangre de Dios, gritaba á la ciudad del crimen adormecida en el fondo del abismo: ¿qué has hecho? ¿qué has hecho del rey de Belen? Y de las calles silenciosas no subian ya los grandes clamores. El Cedron solo se lamentaba á lo lejos, y el Jordan melancólico iba á esconderse en las soledades para desahogar sus lamentos á la sombra de los lentiscos y de los verdes terebintos. Y el pobre pueblo estaba triste, porque bien conocia que su Cristo, aquel que alzando el cobertizo de la tumba, habia vuelto á mostrarse á sus compañeros y á sus discípulos, y después, dejando las llaves á San Pedro, se habia como el águila remontado al Cielo. ¡Ah! Se le echaba de menos en Judea al hermoso carpintero de Galilea, al carpintero de los cabe-

dores por la materia y vuestro temor del cementerio; entonces, infortunada, clamariais por la muerte y el perdon! Mas antes que el trigo suba en espigas, preciso es que fermente dentro de la tierra. Es la ley. Y nosotras tambien, antes de tener rayos de gloria hemos bebido el brebaje amargo. Y á fin de que tu valor reciba nuevas fuerzas, queremos contarte las tribulaciones y las angustias de nuestro viaje.»

Cal aron las tres Santas dicho esto. Y las ondas que acarician la playa, para escuchar lo que iban á decir corrían en tropel á lo largo de la ribera. Los bosques de pinos hicieron signo á los alisales, y las gaviotas y las sarcetas vieron el inmenso Vacarés aplacar sus oleadas. Y el sol y la luna, desde lo mas lejano de los marjales, dieron muestra de adoracion inclinando sus anchas frentes carmesinas, y la Camarga, impregnada de sal, se estremeció... Las Bienaven uradas, para dar fuerza á la enamorada niña, al cabo de un rato empezaron así:

CANTO UNDECIMO.

LAS SANTAS.

Las tres Marias refieren que después de la muerte de Cristo fueron abandonadas con otros discípulos á merced de las olas y que desembarcaron en Provenza y convirtieron á los pueblos de la comarca.

pas presentan. Santiago de los Caballeros ofrece la gran ventaja de no ser propenso á enfermedades epidémicas de ningún género en la presente estación. Se cree que para el mes de agosto nuestros soldados habrán ocupado aquella población.

CORREO ESTRANJERO.

TURQUIA.—Continúa la emigración circasiana á Turquía en proporciones extraordinarias. Las últimas noticias hacen ascender los emigrados á 112,000, y se esperaba muchos más. Además de los circasianos empiezan también á emigrar otras tribus del Cáucaso.

ITALIA.—En Florencia se ha fundado, y adquirido ya gran número de prosélitos, una asociación política para el desenvolvimiento de los derechos constitucionales. El verdadero objeto de esta sociedad es preparar el triunfo al partido radical en las próximas elecciones, y espera sacar gran partido de la cooperación de las sociedades masónicas, perfectamente organizadas en toda Italia.

DINAMARCA.—Las noticias de Dinamarca no dan cuenta de ningún nuevo hecho de armas. Las tropas prusianas en Pomerania y en la isla de Rugen han sido reforzadas por temor de un ataque de los dinamarqueses.

—Los austriacos, concentrados el 29 de junio en Tondern, se preparaban á atacar las islas de la costa occidental de Schleswig.

—Los dinamarqueses, después de resistir hasta el último momento, han evacuado, no solo la isla de Alsen, sino también la península de Kekenis, próxima á quella isla.

—Tan pronto como los prusianos desembarcaron en la isla de Alsen establecieron un telégrafo eléctrico para ponerse en comunicación inmediata con el continente.

—Las pérdidas totales de los dinamarqueses en la isla de Alsen, han sido 1,400 muertos ó heridos. Al retirarse los daneses, se han llevado todos sus heridos.

—El día 3 por la mañana dos buques dinamarqueses se aproximaron á una distancia de tres mil pasos próximamente de la península de Wiltovo para reconocer las costas. Los prusianos cañonearon dichos buques que, á pesar de haber recibido algunos balazos, no contestaron al fuego del enemigo.

—Algunos destacamentos prusianos han rechazado á los dinamarqueses hasta mas allá de Linipfjord, causándoles treinta heridos y cogiendo sesenta prisioneros.

ALEMANIA.—Los alemanes empiezan á aprisionar en el Ducado Schleswig á los que se muestran partidarios de Dinamarca y contrarios á que se forme un reino independiente con los Ducados. A pesar de ello, más de doscientos habitantes de la parte septentrional del Schleswig han protestado contra las determinaciones de los *meetings* favorables á Alemania, y pedido permiso á las autoridades para celebrar un *meeting*, donde solo asistían schleswigenses, y donde se demuestre cuál es la verdadera opinión en este Ducado.

INGLATERRA.—S. A. R. el duque de Montpensier sigue perfectamente bien en la residencia de Wood-Norton, y se halla en completa convalecencia.

ESTADOS-UNIDOS.—Desde octubre último se han alistado ó reenganchado en el ejército federal 60,000 blancos y 100,000 negros. La revelación de estas cifras hecha por el presidente del comité de la Guerra, ha conmovido vivamente la opinión pública.

PRUSIA.—Dícese que el gobierno prusiano está ejerciendo actos de soberanía en los Ducados danos-alemanes, y ha manifestado ya á diversos gobiernos extranjeros que va á proceder á la apertura del canal que debe unir, á través del Schleswig, el mar del Norte con el Báltico. La opinión pública en los Ducados ha acogido muy mal esta pretensión del gobierno prusiano.

PERÚ.—Las noticias oficiales que se tienen hoy de nuestra cuestión con el Perú no pueden ser más satisfactorias. El gobierno de los Estados-Unidos, ante la circular del Sr. Pachecho ha empezado por dar la razón á España y se ha encargado de hacer que el Perú nos dé pronta y cumplida satisfacción.

También el gobierno colombiano ha puesto en conocimiento del español que ha dado órdenes para que se provea nuestra escuadra del Pacífico de cuanto pueda serle necesario en aquella república.

MÉJICO.—Las noticias de Méjico recibidas por cartas particulares, sin ser malas para la intervención, no son tan satisfactorias como las publicadas por el *Moniteur*. La derrota de Doblado es cierta, y el triunfo se debe especialmente al coronel francés Aimart, que al frente de un regimiento llegó al campo de batalla una hora después de comenzado el combate y cuando las tropas de Megía estaban ya casi derrotadas por los juaristas. Esta fué la causa de la primera noticia que corrió en Méjico fué la de que Megía había sido derrotado

por Doblado; viéndose el gobierno precisado á fijar en las esquinas una relación exacta del combate para que el pueblo supiese la verdad.

—El emperador debió hacer su entrada en Méjico el 12 de junio.

Informes de origen privado, llegados de Méjico, aseguran que la recepción de los emperadores, lejos de ser tan magnífica como han ponderado los periódicos franceses, había producido escaso entusiasmo.

ÚLTIMAS NOTICIAS.

La *Gaceta Alemana del Norte*, órgano ministerial de Berlín, contiene dos importantes aclaraciones; una negando la existencia de la conformidad de Rusia y Prusia en defender las pretensiones del duque de Oldembourg, y otra que las concesiones hechas por Inglaterra en favor de las potencias beligerantes, quedan sin valor ni efecto en vista de la continuación de la guerra. Esto es positivo, pues la escuadra sueca, que había sido disuelta estos últimos días, va á hacerse nuevamente á la mar.

Las cartas de Copenhague siguen ocupándose de las disposiciones del rey por la paz. Se afirma que el viaje del príncipe Juan de Glückbourg tiene relación con los proyectos de concesión hecha por la corona danesa.

El gabinete de Turin ha obtenido en la cuestión financiera una votación favorable de 128 votos contra 123.

En Bélgica continúa la crisis política: ayer (5 de julio) no celebró la Cámara su sesión, por la falta absoluta de los diputados de la derecha.

—Los despachos de New-York, fecha 25, nos dan noticia de nuevos contratiempos ocurridos al ejército de Grant.

—El *Monitor del Ejército* ha recibido el día 2 del corriente de la frontera de Jutlandia las siguientes noticias: Los austro-prusianos hacen grandes preparativos: entre Holding y Fredericia se está reuniendo un cuerpo de ejército que ascenderá á 35,000 hombres: han embargado todos los trasportes que se hallan en el litoral y otros muchos, con los cuales se asegura tratan de apoderarse de las islas Fionie y Langeland donde piensan encontrar muchos recursos para su ejército. Los dinamarqueses cuentan en el día con 20,000 hombres en Fionie y adoptan toda clase de disposiciones para oponerse á un desembarque del enemigo. Si los austro-prusianos ponen en ejecución el designio que se les atribuye, se acercarán mucho á Copenhague, situado en la isla de Seeland, inmediata á la de Langeland, la cual trata de atacar.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Alcázar de San Juan 6.—A la una de la tarde se han inaugurado las obras del ferro-carril desde este punto á Quintanar de la Orden.

El acto ha sido solemne, concurriendo á él infinito número de personas. Entre los convidados estaba el gobernador de Ciudad-Real, Sr. Abarategui, y los Sres. Gonzalez Brabo, Madoz, Segovia y otros hombres notables de la política, de la prensa y de la banca.

Los concesionarios de la línea han obsequiado á los convidados con un gran almuerzo.

A las cuatro se servirá una espléndida comida. Reina extraordinaria animación, contribuyendo á ella las músicas y el disparo de cohetes.

New-York 24.—El ejército federal ha sostenido una acción reñida en su ala izquierda, y según despachos del general Grant, no ha habido resultado.

Paris 6 (á las 12 y 20 de la t.).—Berlín 6.—La *Gaceta alemana del Norte* dice que las concesiones que hacían las potencias alemanas, de ninguna manera son aplicables en la nueva guerra que á todo trance provoca la Dinamarca.

New-York 25 de junio.—Hancock ha sido rechazado el miércoles cerca de Weldon-Railway. Sus pérdidas ascienden á 1,000 prisioneros y 1,500 heridos.

El jueves volvió á recobrar su primitiva posición. Todo el ejército de Grant fué avanzando; pero encontró á los confederados fuertemente atrincherados.

La división de Wright y la caballería de Wilson avanzaron hácia Weldon-Railway, y comenzaron á destruir los caminos.

Los confederados marchan contra ellos.

Los periódicos del Sur aseguran que Hunter ha alcanzado á Dyncburg durante su retirada, el cual ha perdido muchos prisioneros.

Londres 6.—Continúa la discusión en las Cámaras sobre los asuntos de Dinamarca. Todos los partidos se hallan conformes en no hacer la guerra por la cuestión dano-alemana.

Las últimas noticias de los Estados-Unidos dan cuenta de nuevos combates sin resultado definitivo.

Francfort 6.—La mayor parte de los periódicos alemanes consideran ya como suprimida la nacio-

nalidad danesa, y dicen que Dinamarca tendrá la misma suerte que el reino de Nápoles, y que Suecia por un lado y Alemania por otro se repartirán los despojos de la monarquía del rey Christian.

Paris 6 (por la tarde).—En contrario de lo que se había dicho, no ha sido convocado el Consejo de ministros el viernes próximo con el objeto de examinar los medios de arreglar la cuestión dano-alemana.

El emperador Napoleon sale positivamente mañana para los baños de Vichy.

Ninguna noticia importante del teatro de la guerra. La escuadra sueca se ha dirigido con rumbo al gran Belt.

Londres 5.—Cobden habla en favor de la paz y dice que Inglaterra se ha salvado de la guerra por la sabiduría de Napoleon.

Horsman ataca violentamente al gobierno y á la oposición, que abandonan á Dinamarca lo mismo que á Polonia y reusó el Congreso general propuesto por Napoleon.

La discusión quedó aplazada para el jueves.

Turín 5.—La Cámara ha dado un voto de confianza al gobierno, obteniendo este 182 votos en favor, por 126 en contra, resultando una mayoría de 56.

Paris 6 (á las 4 y 45 minutos de la tarde, recibido el día 7).—El *Monitor*, en su edición de la tarde, se ocupa del proyecto de arreglo presentado al gobierno español por el cónsul de la república peruana en Madrid.

El periódico oficial publica correspondencias que pintan bajo vivos colores la emoción general producida en los Ducados desde el momento que se ocupa la continuación de la guerra.

Marsella 6.—Correspondencias de Roma dicen que el Papa Pio IX ha pasado el día 1.º una gran revista á las tropas pontificales y que la salud de Su Santidad no deja nada que desear. Tanto el día 1.º como el día de San Pedro, el Comité nacional se ha abstenido de toda manifestación.

Paris 7.—Gerlach, general en jefe del ejército dinamarqués, ha dado su dimisión y ha sido reemplazado por el general Steinman.

Roma 7.—El sumo Pontífice, al bendecir á la nación polaca, ha encargado que se hagan rogativas para que cese la tempestad que ruje sobre Polonia.

Paris 7 (por la mañana).—Los prusianos están haciendo grandes preparativos para realizar el pasaje de las tropas á Limflord.

El gobierno austriaco ha desmentido oficialmente la correspondencia diplomática publicada por el *Morning-Posts*.

GACETILLAS.

Teatro.—Estos tres últimos días se ha dejado sentir en él, aunque muy poco, la concurrencia de forasteros á nuestra capital, y es de esperar que en lo sucesivo se vayan mejorando algo las entradas. Estas son hoy todavía tan escasas, que, hablando con franqueza, nos causan cierto rubor cuando se levanta el telón y están en mayoría los actores. La compañía, como ya hemos dicho mas de una vez, es mas que regular y merecen mejor recompensa sus trabajos que la que le concede el público de Santander.

El amor y el interés y *El movimiento continuo* son las dos obras que se han representado últimamente, y han sido en ellas muy aplaudidos la señora Revilla y los señores Mata y Mario. Recordando el tipo que hace el señor Vivanco en la primera de estas comedias, tipo delicioso por el colorido especial que le presta este actor, se nos vienen tras él á la memoria otros muchos de parecido género hechos con igual acierto, y nos ponen todos ellos en el caso de citar al señor Vivanco como una especialidad en este género que le ha captado, con justicia, grandes simpatías en este público.

Mañana domingo se pondrá en escena *La torre de Londres*, pieza de tomo y lomo, pero interesante y de efecto. Celebraremos que lleve mucha concurrencia al teatro. La empresa la pide ya con mucha necesidad.

Desembalajes.—Ya que estos días nos hemos propuesto denunciar abusos de esos que se echa uno continuamente á la cara, denunciemos el que se comete por los comerciantes que al recibir un fardo ó una caja grande, á la puerta misma del establecimiento se entretienen en ir desembalando, llenando las aceras de paja, papeles, paquetes y tablas y obstruyendo, por lo tanto, el paso al público que no puede ver con calma tamaños abusos é infracciones de las ordenanzas municipales.

Esta cuestión no es muy honda y que es clara bien se ve, porque nace de hechos que traslado á quien corresponda.

No quiero rabiar.—Todos los días nos traen los periódicos tristes relatos de sucedidos casos de hidrofobia, que causan la alarma de las personas menos tímidas. La presente estación es la mas á propósito para que esos casos se repitan, si no hay un esquisito celo de parte de la autoridad, que debe adoptar severas medidas, no consintiendo andan sueltos por las calles perros sin bozal, como se ven continuamente.

He de hacer con un revolver atroz perruna matanza, porque sé que, muerto el perro, concluye también la rabia.

Consejos higiénicos.—Hé aquí algunos que deben observar las personas que en esta época del año toman baños fríos.

El baño frío es refrescante si se permanece en él poco tiempo; es astringente y tónico por poco que se le prolongue más de media hora; después de una hora de natación concluye por ser nocivo.

Es indispensable esperar antes de meterse en el agua fría, á que la digestión esté completamente hecha y que se encuentre tranquila toda la economía del cuerpo, es decir, que no haya ni emoción, ni excitación, ni calor en la piel, ni transpiración. Los momentos más favorables para los baños fríos, son, ó por la mañana en ayunas, ó por la tarde antes de comer.

Es bueno friccionar la piel antes de entrar en el agua y después de salir de ella.

Es preciso zambullirse bruscamente en el agua dos ó tres veces. De este modo se evita la sensación desagradable, y que afluya la sangre á los grandes vasos, que es lo que sucede cuando se entra poco á poco en el agua.

Una vez en el agua, es necesario hacer ejercicio, moverse mucho, lo que es muy fácil si se sabe nadar; de lo contrario, debe irse de una parte á otra, azotar el agua con piés y manos, y evitar sobre todo el permanecer inmóviles.

Cuanto más fría esté el agua, menor debe ser la duración del baño. Esta debe ser sobre todo según la contestura, desde un cuarto de hora á cuarenta y cinco minutos. Es preciso abandonar al primer escalofrío que se sienta.

Se tendrá cuidado de secarse perfectamente el cuerpo, y sobre todo la cabeza.

Un paseo á pié ó á caballo, un ejercicio moderado será muy saludable después del baño frío.

Con la música.—Sabrán ustedes que hace tiempo que en Santander existen varias manías y, entre ellas, ha venido á dominar de una manera fatal para el vecindario, la de ensayos músicos y serenatas inoportunas y discordantemente molestas. Llamámoslas así porque suelen pasar en sus funciones los tales serenateros de las horas que el buen sentido marca y de las que no se les debe dejar pasar, por razones de tranquilidad y de sosiego, pues al que quiere descansar de las tareas del día y prepararse para las que le esperan, no le agrada que le quiten el sueño con músicas que no solo desvelan sino que producen dolor de cabeza y desgarran el oído.

Y pues que no honran al arte ni al vecindario dan gusto, que se vayan es muy justo con la música á otra parte.

Amena literatura.—Por fin puso fin el modesto estudiante Salcedo á sus ensayos poéticos sin pretensiones, concluyendo en la página 113 del folletín de *El Comercio*. La última descomposición del estudiante es un romance endecasílabo y se titula *Otra*. Tuve la paciencia de leerla y esclamé sin poderlo remediar: ¡esta sí que es otra!

En esa *otra* se dirige Salcedo, como siempre, á la desventurada Elisa, que es la que paga el pato, y hé aquí lo que, entre otros escesos, la dice el fantástico estudiante:

—habitante en alcázares labrados en la region vacía de los vientos: niebla de oro prodigias en tus átomos el claro sol que tu fulgor admira y en parangon contigo yo no es claro: ángel de conducción que al alma lleva, al desprender del corpóreo lazo, etc. etc.

Ese parangon es capaz, por sí solo, de quitarle la claridad al sol mas limpio y ese ángel de conducción representa la figura de un mayoral de diligencia ó de galeras aceleradas, conduciendo al estudiante á su pueblo á descansar, más que de sus tareas escolásticas, de sus bregas anti-literarias y de sus abortos poéticos.

Pues con *otra* fin ya das y satisfechos quedamos, mientras ¡otra! no pidamos, Salcedo, no nos des mas.

SECCION MARÍTIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Bergantin San Nicolás, de 162 ts., cap. D. J. A. de Aguirre, de Newcastle con 220,560 kilogramos carbon y 18 retortas de barro al director de la fábrica del gas.

Lancha Activa, de 19 ts., cap. D. M. Prada, de Bilbao con 200 quintales corteza de roble á la órden.

Quechemarin Dos Amigos, de 20 ts., cap. don R. P. Tapia, de Bilbao con 22 cajas acero, 1 id. estaño, 5 id. hojas de lata, 10 atados flejes y chapas á D. C. Jado: 31,000 duelas á los señores Herrera hermanos y Pineda. 50 bultos ferreteria á don B. Gomez: 116 id. id. á D. D. G. Gomez, y otros efectos á varios.

BUQUES DESPACHADOS.

Vapor Vizcaino-Montañés, de 48 ts., cap. D. J. A. Rentería, para Bilbao con cacao y otros efectos. Quechemarin Avenida, de 39 ts., cap. don P. Ulesberrueta, para Gijon con 605 sacos harina y otros efectos.

CAMBIOS DE HOY.

Londres á 60 d/v. 50-10.
Palencia á 8 d/v. 1½ daño.
Valladolid á 8 d/v. 1½ daño.

SANTANDER.

IMPRESA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Salvador Atienza, editor responsable. Calle de la Compañía, núm. 3. cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS.

Ferro-carril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 22 de Mayo de 1864.

VIA ASCENDENTE.

DISTANCIAS.	PRECIOS.			SEGUNDA Y TERCERA SECCION.		Tren n.º 1. Correo.	Tren n.º 3 Misto.	Tren n.º 5. Misto, combinado con el espreso del Norte.			
	De Sta. der.	Entre las estaciones.	Clases.	Estaciones.	Ll.			S.	Ll.	S.	Ll.
7 896	7 896	3 84	2 64	1 44	Santander.	9 42	9 44	12 42	12 44	5 42	5 44
10 412	2 516	5 28	3 63	1 98	Boó.	9 49	9 51	12 49	12 51	5 49	5 50
19 956	9 544	9 60	6 60	3 60	Guarnizo.	10 9	10 17	1 9	1 17	6 8	6 14
24 564	7 608	13 44	9 24	5 04	Renedo.	10 35	10 39	1 35	1 37	6 32	6 34
37 247	6 683	16 80	11 55	6 30	Torrelavega.	10 49	10 51	1 47	1 50	6 44	6 46
39 167	4 920	19 20	13 20	7 20	Las Caldas.	11	11 6	1 59	2 2	6 55	6 59
46 988	7 821	22 56	15 51	8 46	Los Corrales.	11 22	11 24	2 18	2 20	7 15	7 15
49 699	2 711	24	16 50	9	Santa Cruz.	11 33	11 35	2 29	2 31	7 24	7 24
52 438	2 739	25 44	17 49	9 54	Portolin.	11 44	11 46	2 40	2 42	7 33	7 33
55 231	2 793	26 88	18 48	10 08	Bárcena.	11 55		2 51		7 42	
PRIMERA SECCION.						Núm. 7. Correo.	Núm. 9. Espreso.	Núm.			
10 409	10 409	5 28	3 63	1 98	Reinosa.	3 40	3 10	10 25			
19 225	8 816	9 60	6 60	3 60	Pozazal.	3 54	3 42	10 49	10 49		
26 809	7 584	12 96	8 91	4 86	Mataporquera.	4 9	4 17	11 11	11 11		
31 511	4 702	15 36	10 56	5 76	Quintanilla.	4 28	4 30	11 26	11 26		
40 404	8 893	19 68	13 53	7 38	Aguilar.	4 45	4 46	11 34	11 34		
50 019	9 615	24 48	16 85	9 18	Mave.	5 1		11 44			
					Alar.						

VIA DESCENDENTE.

DISTANCIAS.	PRECIOS.			PRIMERA SECCION.		Tren n.º 8. Correo.	Tren n.º 10. Espreso.	Tren n.º			
	De Sta. der.	Entre las estaciones.	Clases.	Estaciones.	Ll.				S.	Ll.	S.
9 615	9 615	4 80	3 30	1 80	Alar.	11	10 45	2 25	2 25		
10 508	8 893	9 12	6 27	3 42	Mave.	11 18	11 01	2 36	2 36		
23 210	4 702	11 52	7 92	4 32	Aguilar.	11 29	11 35	2 47	2 47		
30 794	7 584	14 88	10 23	5 58	Quintanilla.	11 51	11 52	2 54	3		
39 610	8 816	19 0	13 20	7 20	Mataporquera.	12 15	12 17	3 9	3 9		
50 019	10 409	24 48	16 83	9 18	Pozazal.	12 41		3 29	3 29		
					Reinosa.			3 50			
SEGUNDA Y TERCERA SECCION.						N.º 2, misto, combinado con el espreso del N.	Núm. 4. Correo.	Núm. 6. Misto.			
2 793	2 793	2 88	1 98	1 08	Bárcena.	6 30	6 25	3 45	6 22		
5 532	2 739	2 88	1 98	1 08	Portolin.	6 35	6 31	3 50	6 29		
8 243	2 711	4 32	2 97	1 62	Santa Cruz.	6 40	6 36	3 57	6 29		
16 064	7 821	8 16	5 61	3 06	Las Fraguas.	6 53	6 41	4 4	6 43		
20 984	4 920	10 08	6 93	3 78	Los Corrales.	7 5	7 8	4 22	6 59	7 2	
27 667	6 683	13 44	9 24	5 04	Las Caldas.	7 20	7 23	4 33	7 17	7 19	
35 275	7 608	17 28	11 88	6 48	Torrelavega.	7 37	7 43	4 50	7 34	7 38	
44 819	9 544	21 60	14 85	8 10	Renedo.	7 58	8	5 11	8 19	8 21	
47 335	2 516	23 04	15 84	8 64	Guarnizo.	8 4	8 8	5 35	8 26	8 30	
55 231	7 896	26 88	18 48	10 08	Boó.			5 41	8 45		
					Santander.			6			

NOTA. Además de los trenes espresados en el anterior cuadro, se han aumentado los siguientes, con facultad en la Empresa de disponer ó no su salida.
 Núm. 11.—Sale de Santander á las 3 de la tarde, de Boó á las 3,16 y de Guarnizo á las 3,25.—Este tren llega solamente hasta Renedo.
 Núm. 12.—Sale de Renedo á las 3,55 de la tarde, de Guarnizo á las 4,16 y de Boó á las 4,25, llegando a Santander á las 4,38.

ROB LAFFECTEUR.

El Rob Boyveau-Laffecteur es el único autorizado y garantizado legítimo con la firma del doctor Giraudeau de Saint-Gervais. Es muy superior á todos los jarabes purgativos y reemplaza al aceite de hígado de bacalao al jarabe anti-escorbútico, á las esencias de zarzaparrilla igualmente á todas las preparaciones que tienen por base yodo, oro ó mercurio.

De una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado por los médicos de todos los países para curar las enfermedades cutáneas, los empeines, los abscesos, los cánceres, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

También se receta el Rob Boyveau-Laffecteur para el tratamiento de las afecciones de los sistemas nervioso y fibroso, tales como gota, dolores, marasmo, reumatismo, hipocondria, parálisis, esterilidad, pérdida de carnes, aneurisma del corazón, catarros de la vejiga, úlceras del útero, para la menstruación, golpes de sangre, oscilación, almorranas, tumores blancos, tos tenaz, asma nerviosa, hidróceles, hidropesías, mal de piedra, cólicos periódicos, enfermedades del hígado, gastritis, gastro-enteritis, etc.

Este remedio, de muy buen gusto y muy fácil de tomar con el mayor sigilo, se emplea en la marina real hace mas de 60 años, y cura en poco tiempo, con muy pocos gastos y sin temor de recaídas, los flujos venéreos antiguos y modernos, las flores blancas, los cánceres del útero, las ulceraciones, retracciones y afecciones de la vejiga y todas las enfermedades sífilíticas, nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y á otros remedios.

EL ROB SIRVE PARA CURAR

- | | | |
|---------------------|-------------------|-------------------|
| Herpes. | Tumores blancos. | Hidropesía. |
| Gota. | Asmas nerviosas. | Mal de piedra. |
| Catarros de vejiga. | Úlceras. | Sífilis. |
| Palidez. | Sarna degenerada. | Gastro-enteritis. |
| Abscesos. | Reumatismos. | Escrófulas. |
| Marasmo. | Hipocondria. | Escorbuto. |

Depósitos, noticias y prospectos gratis en casa de los principales boticarios.

Y por mayor especialmente en Madrid, Expositon Extranjera, calle Mayor, número 10.

Precios por menor 24 rs. 38 rs. 70 rs. botella.

Se vende en Santander, casa de D. Bernardo Corpas.

1s 2

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DOCTOR FRANCK.

Por lo que interesa á la salud pública, como por la seguridad de los enfermos, los médicos de grande reputación á cada momento prescriben el uso de los verdaderos granos de salud del Doctor Franck, los únicos autorizados por el Gobierno francés hace ya mas de sesenta años, porque han siempre reconocido que estas piloras eran el mas dulce como tambien el mas eficaz de todos los purgativos que se usan hoy en día.

Cada caja de 6 ó 12 rs. está acompañada de una noticia de ocho páginas entregada de valde, y en la cual se hallan enumeradas las propiedades de este purgante, la manera con que se debe usar y todos los indicios seguros para que se distinguan perfectamente de los falsos granos de salud del Doctor Franck, como tambien el peligro que hay de esos falsos.

El modo mas seguro para no equivocarse consiste sobre todo en nuestra marca de fábrica, depositada, según lo exige la ley, en el Tribunal de Comercio y en el Consejo de los Prudhommes de París.

Se venden en Madrid, Expositon Extranjera, calle Mayor, núm. 10.—En Santander, botica de D. Bernardo Corpas, calle de San Francisco.

En París todo pedido, cualquiera que sea, debe ser dirigido á la farmacia Leroy, rue Neuve St. Augustin, núm. 45, en París.

1s 8-1

APROBACION DE LA ACADEMIA IMPERIAL DE MEDECINA DE PARIS: MEDALLA DE ORO CONCEDIDA AL AUTOR



Agradable y fácil de tomar viajando y trabajando. — Curación pronta y segura de las enfermedades contagiosas. Prescrita y conocida desde 1840. Se encuentra en casa de

JOZEAU, farmacéutico, 22, calle de St-Quentin, en París. Se vende en las boticas de todos los países.

S. 2-1 1

Pérdida.

Ha desaparecido un paquete conteniendo siete obligaciones hipotecarias del ferro-carril de Isabel II de la primera emisión, pertenecientes á doña Estefanía de la Mar, señaladas con los números siguientes: 1,666,—1,682,—1,683,—1,809,—1,811,—1,812,—3,950.

Se suplica á la persona que las hubiese encontrado, las presente en el escritorio de la Sra. viuda de Escalera Maza y compañía en liquidación, que gratificarán debidamente. Santander 6 Julio de 1864.

5-4

Casa de campo.

Se arrienda en la mies de Cajo, sitio de Fuente-mar, la gran casa de campo, reuniendo todas las co-

modidades que puedan desearse, con su huerta; tiene aguas abundantes.

Calle de las Escuelas, núm. 6. 8

Vapor CUCO,

capitan D. Francisco Beitia.

De Santander á la Coruña, haciendo las escalas de Rivasella, Gijón, Avilés, Lurca y Rivadeo.

Este nuevo y hermoso vapor saldrá de Santander para los puertos indicados todos los días 1.º y 15.º y de la Coruña los 8 y 23, admitiendo carga y pasaje. La empresa, sin embargo, suprimirá de estas escalas las que le convenga.

Le despatchan los Sres. Perez y García é informarán los Sres. P. Larrinaga y compañía, Rivera, 13.

2s 2 6

VERDADERO LE ROY

del Doctor SIGNORET, único sucesor.

Rue de Seine, 51, en PARIS.

PHARMACIE GOTTIN

PURGATIF LE ROY

SELON L'ORDONNANCE

DU DOCTEUR SIGNORET

Avis Essent

Des individus recevant nos bouteilles, s'assurer que les étiquettes sont bien scellées, et que les lettres sont bien imprimées.

Aquí nuestras firmas

Rue de Seine, 51

Los vomitivos y purgantes Le Roy, tan conocidos por todo el universo, y que gozan de una incontestable voga de bida á su reconocida eficacia para la cura de todas las enfermedades causadas por la alteración de los humores, además de ser los mejores purgativos de la sangre, son de una administración fácil, y siguiendo con perseverancia el tratamiento, siempre se logra una cura radical no siendo las enfermedades incurables.

Cada botella de Purgante que contiene un cuarto de litro va acompañada de un prospecto que debe reclamarse y que indica el tratamiento que se debe seguir.

Pero la voga de la cual gozan estos preciosos remedios ha despertado la codicia de un gran numero de falsificadores; por lo tanto debe exigirse el VERDADERO LE ROY, cuyo rótulo impreso en negro sobre un fondo vetado de amarillo lleva las firmas LE ROY y LA MIA, así como mi nombre SIGNORET EN LA MISMA PASTA DEL PAPEL.

N. B.— Sobre el corcho, debajo del papel azul que lleva el sello PHARMACIE GOTTIN se ve pegado por el través del cuello de la botella, un rótulo amarillo con el SELLO DEL GOBIERNO FRANCÉS.

Depositarío en Santander, D. Bernardo Corpas, calle de San Francisco.

Por todo envío de un valor de 500 francos aceptable sobre París ó Londres, se hace el mayor descuento posible; en este caso es menester enviar el importe en la carta de pedido, no teniendo la casa ninguna sucursal. Dirijirme las cartas (FRANCO).

Doctor-Médico consultativo y Farmacéutico, único sucesor de LE ROY.

S 1s 1

Providencias Judiciales.

D. Remigio Salomon, Socio de número de la Sociedad Económica de Amigos del País, de Valencia, Académico correspondiente de la Real de la Historia y de la Española de Arqueología y Geografía, Caballero de la Real Orden Americana de Isabel la Católica, por acción de guerra, Caballero y Comendador de la distinguida de Carlos III, Secretario honorario de S. M., Juez de primera instancia del partido á que da nombre esta ciudad y de Hacienda de la provincia, etc.

Hago notorio: que por D. Casimiro Calderon, de esta vecindad, con poder de sus convecinos D. Victorio Ibarquén y doña Modesta Guerlich y Aguado, marido y mujer, se ha entablado reclamación para acreditar el derecho que parece tiene la última, en

concepto de nieta de D. Francisco de Aguado y doña Ana Durango, á percibir el importe de la indemnización de perjuicios que se dicen causados á estos últimos con el apresamiento de la corbeta mercante titulada *Santo Cristo de Lezo*, su capitán D. Francisco de Oleaga, el trece de Diciembre de mil ochocientos cuatro, por la corbeta de guerra inglesa, nombrada *Herreanz*, su comandante Yang Huebaros, en su viaje con destino á la Guaira, conduciendo á su bordo, entre otros efectos, doce tercios de mantas de lana con la marca F. A. F., embarcados en este puerto por D. Francisco Aguado, á la orden de D. José Manuel de Lizarraga, del comercio del mencionado punto de la Guaira; y como se asegure que con el referido apresamiento desaparecieron entre otros documentos comprobantes del embarque, el conocimiento que llevaba el citado capitán, referente al embarque de los referidos bultos, he acordado se anuncie el extravío de dicho conocimiento para que la persona en cuyo poder se encuentre, ó tenga noticia de la en quien pare, lo manifieste en este Juzgado, dentro del término de treinta días á contar desde la insercion de este anuncio en LA ABEJA MONTAÑESA de esta capital. Dado en Santander á 27 de Junio de 1864.—Remigio Salomon.—Por mandato de S. S., Ignacio Perez.

Para Cádiz y Sevilla,

con escalas en Gijón, Coruña, Carril y Vigo. Saldrá de este puerto del 12 al 14 del corriente el vapor español

LUCHANA,

su capitán D. Domingo de Zazacondgui.

Admite carga á flete y pasajeros. Le despatchan su consignatario D. José M. Zorrilla, San Francisco 13, y los Sres. P. Larrinaga y compañía, Rivera 13. 1

Para Cádiz y Sevilla,

con escalas en Gijón, Coruña, Carril y Vigo. Saldrá de este puerto el 10 del corriente, si el tiempo lo permite, el rápido y acreditado vapor español

APÓSTOL,

su capitán D. Adolfo Corveto.

Admite carga y pasajeros.

Se admite pasaje de 3.ª clase para Ultramar en combinación con los vapores correos trasatlánticos. Los consignatarios se reservan el derecho de suprimir cualquiera escala.

Le despatchan sus consignatarios los Sres. Perez y García, Daoiz y Velarde, número 1. Informarán los señores P. Larrinaga y Compañía, Rivera, núm. 13. 2

Exposicion internacional de Bayona.

La empresa de los vapores UNION, COMERCIO y CARMEN, deseando proporcionar al público el medio de trasladarse fácil y económicamente á visitar la vecina villa de Bayona y su Exposicion internacional, ha dispuesto reducir los precios de pasaje durante la época que esta permanezca abierta, en la forma siguiente:

PRECIOS DE IDA Y VUELTA.

De Santander á Bayona.

En cámara. rvn. 80

En cubierta. 40

Los viajes de salida tendrán solamente efecto cuando los vapores salgan directamente para Bayona.

Los regresos podrán efectuarse á opcion de los pasajeros en cualquiera de los viajes que hagan desde Bayona directos ó con escala, sea en uno ú otro de los vapores citados y durante la Exposicion. 9